

## Полностью подготовить семена

Первостепенное значение в деле получения высокого урожая будет иметь подготовка к севу высококачественного семенного материала. «От плохого семени — не жди хорошего племени», — говорит старая русская пословица.

Следует отметить, что во многих колхозах района еще не вывелась привычка готовить семена незадолго до посева. Зимняя же забота о семенах сводится лишь к засыпке семенных фондов. А в некоторых колхозах и семенные фонды — то полностью еще не засыпаны. В Пузинском колхозе «Огонек» не хватает 1667 центнеров семян, в Дурновском колхозе «Большевик» — 252 центнера. Много семян не хватает в Смирновском, Кр.-Пановском, Б.-Череватовском, Гавриловском и других колхозах. И руководители этих колхозов почти ничего не делают в части приобретения семенного материала.

Особое внимание нужно обратить на засыпку семян клевера, огородных и силосных культур и семян корнеплодов. Этих семян не хватает во многих колхозах. Их надо изыскать во что бы то ни стало.

Проверкой семян в семлаборатории установлено, что во всех колхозах засыпаны семена с повышенной влажностью. Поэтому сейчас нужно усиленно их просушивать и очищать. Работа эта громоздкая, требует много времени. Однако, некоторые колхозы, как Маевский, М.-Череватовский и др. к просушке семян еще не приступали. Уместно спросить руководителей этих колхозов: думают ли они проводить весенний сев в этом году? Их «деятельность» по подготовке к севу пока что вызывает тревогу. Хуже того, в некоторых колхозах, в ре-

зультате небрежного отношения к имеющимся семенам со стороны руководителей, имеются случаи порчи семян. В Дурновке стorerлось 10 центнеров овса, в Яковлевке потерял всхожесть горох, а в Гавриловке — овес. Такое отношение к семенам сейчас — преступление перед родиной.

В большинстве колхозов района имеются излишки одних семян и нехватка других. Поэтому нужно сейчас же организовать межколхозный обмен. На сегодня эта работа только начата. Обменено всего навсего 487 центнеров. Кроме обмена, нужно провести межколхозный заем семян и межколхозную продажу излишков семян. На эти мероприятия особое внимание обращает в своем решении бюро обкома ВКП(б).

Большие опасения вызывает нехватка семян картофеля. Поэтому нужно провести большую работу по заготовке верхушек картофеля. Общественным столовым, каждому колхознику и служащему нужно сейчас же и ежедневно заготавливать верхушки картофеля, а правлениям колхозов за сданные верхушки начислять трудодни или выдавать зерно. Кроме этого колхозам нужно организовать широкий заем картофеля у колхозников, а не делать, как в Челатьме, где не хватает 400 центнеров семян картофеля, а т. Царьков (председатель колхоза) еще сдает картофель за колхозников. Большая ответственность в заготовке верхушек картофеля возлагается на райзот.

Решающими в деле подготовки семян к посеву являются февраль и март месяцы. Поэтому все силы нужно направлять, чтобы подготовить к севу полностью и хорошего качества семена.

## НАШЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

В дни великой отечественной войны своевременное и полное выполнение государственных обязательств имеет самое серьезное значение. Каждому наглядно, что фронту надо во время дать хлеб, мясо, масло и другие продукты.

Учитывая это, наш Спасов-

ский колхоз, Челатьминского сельсовета, полностью выполнил поставки хлеба, картофеля, мяса. По мясоставкам мы выполнили задание I квартала 1942 года. На колхоз не имеет задолженности по поставкам яиц и шерсти.

П. П. Кудакон.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

1-го марта 1942 года в 12 часов дня в с. Дивеево Дивеевский райком ВКП(б) созывает районное партийное собрание с обсуждением вопросов:

1. О выполнении районной парторганизацией задачи, поставленной тов. Сталиным в докладе от 6 ноября 1941 года — ДАВАТЬ ФРОНТУ И СТРАНЕ ВСЕ БОЛЬШЕ И БОЛЬШЕ ХЛЕБА, МЯСА, СЫРЬЯ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

2. О работе районной парторганизации по росту партии за военный период.

На собрание должны явиться все члены и кандидаты ВКП(б). Райком ВКП(б)

## На пути к победе

М. И. КАЛИНИН

(Окончание. Начало см. № 19 за 13 февраля).

Бои на подступах к Москве весьма поучительны; они служат укором беславному сражению Парижа — лучшей противотанковой позиции. Петэн, встав на колени перед врагом, гордо заявил: «Мы сохранили честь». Странное понятие о сохранении национальной чести — предание своей страны на поругание и разграбление врага. Не лучше ли прямо сказать, что дома крупных лавочников в Париже оказались для петэнов ценнее национальной чести и свободы Франции. Сохранение «чести» германских агентов во Франции ценилось командованием французской армии выше, чем сохранение воинского долга перед своей страной.

Во время отступления наша армия героически дралась, и каждая пядь нашей территории дорого стоила врагу. Усилия Красной Армии не пропали даром, они создали условия для нашего наступления. Инициатива перешла к нашим войскам.

Наступление требует огромного искусства от командного состава, оно требует военной доблести, упорства, выносливости, инициативы и самостоятельности от командиров и бойцов. Враг дерется за каждую пядь занятой им и обильно орошенной его кровью территории. С меньшей кровью он ее отдает, применяя все способы и ухищрения, чтобы задержать продвижение вперед наших частей. Наши бойцы и команды проходят жестокие, но, пожалуй, единственные в своем роде наглядные уроки войны, уроки наступления, уроки разгрома хваленых немецких частей.

Город за городом, район за районом освобождаются от ига немецко-фашистских захватчиков. Близок час, когда все наши оккупированные немцами республики снова вернутся в свою родную семью. Каждый день увеличивается число украинских населенных пунктов, возвращаемых родине. Все ближе и ближе к нашим наступающим частям границы Белоруссии, Латвии, Эстонии, Литвы. Нашим братьям уже недолго осталось страдать под ярмом розенбергов, кохов и прочих проходивцев.

Как бы жестоко враг ни сопротивлялся, какие бы усилия он ни проявлял, — инициативу из рук Красной Армии вырвать ему не удастся, удары наших войск будут все сильнее.

Весь советский народ, вся наша необъятная страна горя-

одним желанием — как можно больше помочь фронту — дать ему вдоволь танков, самолетов, пушек, минометов, обмундирования, продовольствия. Теперь, чтобы помочь Красной Армии в разгроме врага, как никогда раньше, должна усилиться работа наших тыловых организаций и в том числе железнодорожного транспорта.

Наши железнодорожники проделали гигантскую работу. На тысячи километров с запада на восток они перекинули горы оборудования, материалов, зерна и миллионы спасавшихся от фашистских варваров людей. Страна этого не забудет и высоко ценит работу железнодорожного транспорта за проделанную им работу. Между прочим, советские железнодорожники утерли нос некоторым зарубежным «специалистам», предсказывавшим, что наш транспорт не справится со своими задачами в военное время.

Сейчас перед железнодорожниками стоит другая более благодарная задача. Вслед за продвижением Красной Армии надо восстанавливать железнодорожное полотно, мосты, как можно быстрее и ближе к фронту продвигать составы. Работа трудная и не столько самим исполнением, сколько необходимостью производить ее в самое короткое время. Чем больше уменьшится время восстановления пути, чем ближе будут железнодорожники к фронту, тем сильнее Красная Армия сможет наносить удары по врагу.

Население освобожденных районов должно немедленно включаться в борьбу против немцев. Прежде всего нужно расчищать дороги. Если части Красной Армии первый путь пробивают своими передовыми отрядами, идя по поездам в снегу, то требование командиров об улучшении дорог должно быть законом для колхозников. Победа не дается сама собой, ее надо добиться и, если колхозники хотят скорейшего удаления фронта от своих полей, — а кто же сомневается, что они это жаждут, — то дороги в ближайшем тылу Красной Армии должны всегда находиться в образцовом состоянии. Такое же должно быть отношение колхоз-

ников и городского населения к требованию командиров о выделении людей на выполнение тех или иных работ по сооружению военных объектов, о ремонте транспорта, о предоставлении подвоза для воинских перевозок и т. д.

Мозг колхозников и горожан все время должна сверлить одна мысль — «А чем можно помочь фронту и как это скорее и лучше сделать?». Сейчас, как никогда, необходима напряженнейшая работа во всех городах и селах нашей страны, во всех звеньях нашего государственного и хозяйственного аппарата, во всех общественных организациях. Красная Армия бьет врага — дадим ей больше оружия, боеприпасов, создадим лучшие условия для ее борьбы! Тем скорее будет победа, тем меньше она будет нам стоить человеческих и материальных жертв.

Наша армия наступает, враг уже поставлен в затруднительное положение. Надо сделать положение для него совершенно безвыходным. Надо так бить немецко-фашистских захватчиков, чтобы у них не было ни минуты передышки, чтобы они все больше обессиливали, все быстрее откатывались назад — к полному своему разгрому.

Эта задача нелегкая, но все трудности, тяготы и лишения борьбы — ничто по сравнению с тем, что пришлось бы испытать нашим людям, попадали они под ярмо фашизма. Выполнение этой задачи потребует от нашей армии сил и умения вести наступательную борьбу, но силами наша армия располагает, а боевой опыт и закалка бойцов и командиров в ходе наступательных действий будут все возрастать.

Наша страна с уверенностью, а угнетенные фашизмом народы — надеждой следят за боевыми действиями Красной Армии. Я уверен, что наши славные бойцы, мужественные командиры и политработники с честью выполнят свой долг перед отечеством, сохранят инициативу в борьбе, завоеуют полную победу над гитлеровской Германией.

(«Красная звезда». 5 февраля 1942 года)



## В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке и подготовке семян яровых культур к весеннему севу 1942 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что засыпка и подготовка семян к весеннему севу в колхозах области проходит неудовлетворительно.

Особенно плохо идет засыпка семенных фондов в Салганском, Б.Болдинском, Кр.-Октябрьском, Перевозском, Ардатском, Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов до сих пор не обеспечили окончания обмолота хлебов. Как показала проверка, секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов и заведующие райзо Залесного, Заветлужского, Соленовского районов не занимаются вопросами засыпки и подготовки семян к посеву, не знают семенных ресурсов своих колхозов, допустили разбазаривание их и до настоящего времени не приняли мер к полному обеспечению всех колхозов семенами за счет местных возможностей и к созданию обменных фондов.

Кологривский райком ВКП(б) и Кетовский райисполком вместо того, чтобы мобилизовать колхозы на полную засыпку семян за счет внутренних ресурсов колхозов, сами встали на антигосударственный путь, обратившись за получением семенной ссуды.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Арзамасского, Работкинского, Б.Болдинского, Б.Марсеевского, Дивеевского, Вадекого, Нарукеевского районов не готовятся к расширению посевной площади картофеля и не проявляют заботы об обеспечении колхозов семенами картофеля.

Во многих районах до сих пор не закончен обмолот и вытирание семенников клевера, допускаются большие потери семян трав и их порчи. Исключительно плохо идет засыпка семян овощных культур. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы не организуют засыпку их колхозами у колхозников и в колхозах, имеющих излишки семян, рассчитывая на снабжение семенами за счет государственных ресурсов.

Слабо используются сортовые семена в колхозах, не развернут межколхозный обмен их, в результате чего наличие сортовых семян в семяночках колхозов составляет всего лишь 62 проц.

Недопустимо медленно проходит сортирование семян. Зерноочистительные машины, как правило, используются плохо, в результате чего на 20 января отсортировано всего лишь 22 процента засыпанных семян.

Облзо, райзо и правления колхозов не уделяют должного внимания проверке качества семенного материала. До сих пор в семлабораториях проверено только 21,3 проц. семяночек, из которых значительная часть оказалась некондиционными по чистоте и влажности. Особенно неблагоприятно с качеством семян в Пыщугском, Нарукеевском, Ляховском, Шарьинском, Ивановском

и Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов, несмотря на имеющиеся случаи порчи семенного материала, не приняли необходимых мер к организации сушки, очистки и к улучшению хранения семян.

Бюро обкома ВКП(б) напомнило райкомам ВКП(б) и райисполкомам, что в текущем году отпуск семян в ссуду производиться не будет и обязало облзо, живсементрест, трест пригородных совхозов, райкомы ВКП(б) и райисполкомы полностью засыпать в колхозах и совхозах необходимые семена и не позднее 15 марта закончить их очистку и сортировку.

Облзо, райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено организовать семенную взаимопомощь между колхозами с выдачей письменных обязательств колхозами, получающими семена в порядке взаимопомощи, о возврате позаимствованных семян из урожая 1942 года. Колхозам, выполняющим свои обязательства перед государством, разрешено производить продажу излишних семян другим колхозам, не обеспечивающим себя собственными семенами.

Уполномоченному и областной конторе Заготзерно предложено принимать от колхозов, выполнивших свои обязательства перед государством, семена, выделяемые ими для продажи и позаимствования другим колхозам на одних заготовительных пунктах с выдачей их на других пунктах колхозам, закупившим семена или получающим их в порядке колхозной взаимопомощи.

Бюро обкома ВКП(б) обязало секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов Ардатского, Б.Болдинского, Гагинского, Дивеевского, Кр.-Октябрьского, Нарукеевского, Первомайского, Салганского, Арзамасского, Б.Марсеевского, Б.Мурашкинского, Бутурлинского, Вадекого, Вознесенского, Лукояновского, Ляховского, Перевозского, Пильненского, Починковского, Работкинского, Сергачского, Спасского, Тепло-Станского и Шатковского районов организовать немедленный вывоз на пункты Заготзерно семян, полученных в 1940 и 1941 году в порядке межрайонной колхозной взаимопомощи теми колхозами, которые выполнили в настоящее время план хлебопоставок, сдали натуроплату за работы МТС и произвели возврат зерновых ссуд государству.

Областной конторе Заготзерно предложено организовать на пунктах Заготзерно отдельный учет поступлений зерна от колхозов в порядке возврата межрайонной колхозной взаимопомощи и установить пятидневную отчетность по этим поступлениям. Установлено, что возврат ссуды райо-

нам, от которых она была получена в 1940 и 1941 годах, должен производиться по мере поступления этих ссуд в Заготзерно по разрядкам облисполкома, а колхозам внутри этих районов — по разрядкам райисполкомов.

Заведующие райзо, директора МТС и совхозов обязаны немедленно организовать в колхозах и совхозах сортирование и очистку семян, составить график по сортированию семян и в пятидневный срок довести его до колхозов. Использовать для очистки семенного зерна все имеющиеся в колхозах, совхозах и заготовительных организациях зерноочистительные машины и обеспечить работу их не менее 16 часов в сутки.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено обеспечить тщательное хранение семенного материала и организовать просушку влажных семян путем полного использования зерносушилок, приспособления овингов, жилых помещений и т. д., систематически проверять хранение семян в колхозах и совхозах, обеспечить через контрольно-семенные лаборатории сплошную проверку качества семян (на чистоту, всхожесть, влажность, зараженность болезнями и вредителями) с тем, чтобы закончить первую проверку не позднее 15 февраля, а вторую — за 15 дней до начала весеннего сева.

Облзо обязано учесть наличие в колхозах и совхозах машин и инвентаря, необходимых для протравливания семян, обеспечить их ремонт и подготовку для протравливания, установить по районам потребность колхозов и совхозов в ядохимикатах для протравливания семян и принять меры к заводу их в колхозы не позднее, чем за 20 дней до начала весеннего сева.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы предупреждены о том, что засыпка семян в колхозах и совхозах не должна вести к снижению хлебозаготовок, что они обязаны принять меры к пресечению всяких попыток засыпки семяночек снизителем хлебозаготовок.

В целях усиления хода заготовок сортовых семян зерновых культур и трав, также семян льна и конопли, секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов и зав. райзо предложено оказывать конкретную помощь райсемхозам, а также колхозам, сдающим сортовые семена, в организации сушки и очистки семян и быстрейшего вывоза их на заготовительные пункты.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено отчитаться перед обкомом ВКП(б) и облисполкомом о принятых мерах и результатах по засыпке и подготовке семян к севу не позднее 1 марта.

## Будут ли сеять в Челатьме?

С раннего утра в правлении колхоза стоит коромыслом дым. Каждодневно собираются сюда группы празднично шатающихся и отправляют одну папироску за другой. Даже стены не терпят табачного дыма и приобрели темный вид. А ходики на стене окрашены словно дегтем. С утра и до вечера слышны здесь разговоры о всяких небылицах, но только не о делах. Охоч до анекдотов и сам руководитель колхоза т. Царьков.

На первый взгляд кажется, что в колхозе царит благополучие и поэтому люди не проявляют лишней заботы. Но дела показывают противоположное. Невдалеке от правления в беспорядке разбросан инвентарь. В разных местах из под снега выглядывают плуги, покрытые ржавчиной, телеги, колеса, вальки. Это «кладбище» инвентаря не вселяет почему-то никакой тревоги в руководители колхоза. Несколько плугов и борон остаются в поле и покоятся сейчас под сугробами снега. И не случайно бригадир Царьков С. на обще-колхозном собрании 12 февраля заявил:

—Насчет плугов не скажу ничего. Не знаю где они.

В отношении к инвентарю здесь сквозит преступная безответственность. Работавший бригадиром Сухов А. А. развалил бригаду. Его сняли с работы. Но имущество бригады он не сдал никому. Где находится инвентарь и часть обрubi — аллах ведает. А председатель правления Царьков считает это нормальным.

Даже руководители колхоза прониклись настроением, что весна еще далеко. Поэтому ремонт сеялок, плугов и др. инвентаря до сих пор не проводили.

Малы заботы проявляют в колхозе и о подготовке семян. На сегодня отсортировано только 140 центнеров овса. Остальные культуры лежат в самом отвратительном состоянии: замусорены и со льдом. До сих пор не было попытки организовать просушку семян.

—Клуб дадут, так начнем просушку, — объясняет председатель.

Для посевных целей в колхозе нехватает несколько центнеров гороха, преса, вики,

клевера, горчицы. Следовало бы изыскивать эти семена. Возможности к этому здесь имеются. Но этот вопрос почему-то сходит с повестки дня.

В решении обкома ВКП(б) о подготовке семян к посеву особо подчеркивается о сохранении семян картофеля. Вопрос серьезный и требует хозяйского разрешения. А между тем его решают здесь беспешабно. Несмотря на то, что на посадку картофеля нехватает более 400 центнеров, его сдают в счет поставок за колхозников, а с них не взывают.

Для повышения будущего урожая колхоз обязан был провести ряд агротехнических мероприятий. Однако о них только разговаривают. Из 700 тонн навоза вывезено только 70. Из 130 тонн торфа не заготовлено и не вывезено ни одного килограмма. Золы собрано только 2 центнера вместо 8 тонн. Снегозадержание также не проводили. Постоянные звенья на сегодня не созданы.

—На бумаге они записаны, — поясняют правленцы, — но чтобы работать — этого нет.

В руководстве подготовкой к севу царит полнейшая беспечность и благодушие. Пока все отделяются болтовней и писаниной, а практических дел не видно. Тов. Царьков прячет свое безделье за ширму объективных причин и этим ублаживает себя. В колхозе не обмолочено еще 13 копен хлеба, а молотью прекратили. Вот уже две недели навоженные стопы лежат на току, а конную молотилку не пускают.

—Мы ждем молотилку МТС, — вот чем объясняет председатель.

В бумажном вихре резолюций и решений не видно лица сельского совета. Плохо он руководит подготовкой колхозов к севу. Почти на каждом совещании (а их бывает довольно много) председатель совета тов. Королев произносит:

—Нужна конкретность. Предупреждаю последний раз — нужна конкретность.

А конкретности-то как раз и не видно.

М. Перов.

с. Челатьма.

## Суд

### Вор колхозного зерна

Колхозник Ореховского колхоза Синицын Г. М., работавший 6-го января 1941 года на подвозке зерна в сток в кладовую, занялся кражей. Он украл один мешок ржи весом 24 кг. Синицын в краже был уличен,

рожь возвращена обратно в колхоз. 10 февраля 1942 года народный суд рассматривал дело. Синицын приговорен к одному году лишения свободы.

А. Маркина.

### По следам выступлений

#### „Отношение к больным“

Под таким заголовком была напечатана статья в № 14 газ. «Ударник», рассказывающая о плохом отношении к больным в райбольнице. Райздрав сообщил, что статья обсуждалась на производственном совещании работников больницы. Факты, указанные в статье,

подтвердились. Санитарке Надьсековой дан выговор, санитарка Таирова снята с работы. Медсестре Вольковой и зав. больницей Безрукову поставлено на вид. Указанные в статье недостатки сейчас устранены.

За отв. редактора В. И. СОФЕЙКИН.